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Περίληψη 

Η παρούσα πτυχιακή εργασία με τίτλο «Η παρουσίαση της σεξουαλικής ταυτότητας στα 

κοινωνικά δίκτυα- Μελέτη περίπτωσης: ομοφυλοφιλία», εκπονήθηκε από τον Αντρέα 

Ολύμπιο, φοιτητή του η’ εξαμήνου του Τμήματος ΕΣΔ του ΤΕΠΑΚ υπό την επίβλεψη 

του Δρ Διονύση Πάνου και ολοκληρώθηκε τον Μάιο του 2015. 

 

Σκοπός της εργασίας είναι η παρακολούθηση και ανάλυση της παρουσίας της 

σεξουαλικής ταυτότητας γενικά και ειδικά της ταυτότητας των ομοφυλοφίλων μέσα 

στο κοινωνικό δίκτυο του Facebook. Η έρευνα πραγματεύεται τις αλλαγές που 

παρουσιάζονται στην συμπεριφορά των ομοφυλοφίλων στο δίκτυο σε σχέση με την 

συμβατική ζωή, τον βαθμό και λόγο προβολής της σεξουαλικότητας στο Facebook 

καθώς και τις ανάγκες χρήσης του από τα ομοφυλόφιλα άτομα. 

Ακολουθήθηκε η Ποιοτική ερευνητική μεθοδολογία, με τη διεξαγωγή ημι-

δομημένων ατομικών εις βάθος συνεντεύξεων από κατά δήλωση ομοφυλόφιλα 

άτομα. Διεξήχθησαν δώδεκα (12) συνεντεύξεις, στη βάση Οδηγού Συζήτησης που 

αφορούσε θέματα της μελέτης. Τα άτομα που συμμετείχαν στην έρευνα, 

επιλέχθηκαν, με την μέθοδο της «χιονοστιβάδας» ενώ στην συνέχεια 

χρησιμοποιήθηκε και το ίδιο το δίκτυο του Facebook για την προσέγγιση κάποιων 

από αυτών. 

Συμπερασματικά, τα ομοφυλόφιλα άτομα παρουσιάζουν κάποιες αλλαγές στην 

συμπεριφορά τους, και αυτές αφορούν το γεγονός ότι η βαρύτητα του μέσου στην 

ζωή τους παίζει σημαντικό ρόλο, αφού δεν έχουν πρόβλημα να «τσαλακωθούν» στην 

συμβατική ζωή, αλλά κρατούν την διαδικτυακή τους εικόνα ανέπαφη. Ακόμη ο 

βαθμός προβολής επηρεάζεται από το κοινό που «φτιάχνουν» τα άτομα στο Facebook 

αφού δεν υπάρχει απόλυτη αποδοχή από την κοινωνία. Τέλος, ο σεξουαλικός 

προσανατολισμός δεν έχει επίδραση στις ανάγκες χρήσης του δικτύου από τα άτομα 

παρόλα αυτά μια σημαντική αλλαγή είναι οι κινητοποιήσεις που ενδέχεται να 

παρουσιαστούν από τα ομοφυλόφιλα άτομα για υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους. 

Εγείρονται ακόμη ερωτήματα που αφορούν το πόσο φιλελεύθερη είναι η κοινωνία 

του Facebook καθώς και τον νεωτεριστικό όρο της μετροσεξουαλικότητας 

(metrosexuality) στα κοινωνικά δίκτυα. 
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